



说起南京六大名校中的南京市第十三中学,最让人印象深刻的标签就是“最会读书的学校”。在100棵法桐的环抱下,这所玄武湖畔的美丽校园,因书卷气而闻名全国。十三中是全国文明校园、江苏省首批国家级示范性普通高中、首届江苏省基础教育教学成果特等奖获得者学校、江苏省基础教育前瞻性教学改革项目学校,拥有语文、体育、综合理科等三个省级课程基地,为师生发展提供了高远的平台。

了不起!十三中人的阅读史

一个人的精神发育史就是其阅读史。十三中的老师注重读书,和学生共读经典是老师们的职责和追求。

著名特级教师、教授级高级教师曹勇军是学校读书课程主要的设计者和践行者,发表了30余篇整本书阅读研究论文,开设了60余节次读书观课或讲座。从2013年起,曹勇军带领老师和学生们组建了经典夜读小组,每周周末与学生灯下共读。《海子的诗》《沙乡的沉思》(1984)《大地上的事情》……8年来,一本本伟大的作品在他的带领下走进学生的世界,点亮他们的心灯。曹勇军被《中国教育报》评为2017年度推动读书十大人物之一。自此,以曹老师为代表的十三中老师带领学生读书群像一次次走进人们视野。

独特十三中文化,助力辉煌业绩

戏剧节、科技节、艺术节等校园十大节,60+校本课程,70+学生社团,“校园读书周”“夜读沙龙”“读写特长生评选”等独具特色的校本读书方式,汇成独特的十三中文化,让这里的学子感受美好的高中生活。

这里的学子有一群优秀的教师引领:十三中在职教师196人,其中特级教师6人、教授级高级教师7人、市学科带头人23人、市青优22人、区级以上骨干教师110人。具有硕士学位以上学位106人,专任教师20人。所有学科组均为南京市先进教研组,有1个省级名师工作室、4个市级名师工作室。

十余年来,十三中高考成绩始终在全市领先,稳居第一方阵。学校连年囊括全市高考全部奖项,2017、2018、2019、2020连续4年获得南京市高考最高奖项突出贡献奖。每年有300多人次在省级以上竞赛获奖,是30多所高校的“优质生源基地”。2020年高考一本率达490人,400分以上20人;文、理、科志远班全部达一本线,文科志远班均分382.5分,理科志远班均分391.2分,学生发展推进情况在六大名校中位居前列。

国际高中教学质量也在同类学校中名列前茅。中加班、中美班毕业生百分之百升入海外名校,其中世界排名前30大学录取率达50%,世界排名前50大学录取率超75%。

据了解,2021年,十三中将设置部分特色班级:目标C9高校的志远班、目标原985其他高校的基地班、目标原211高校的强化班。

十三中: 最会读书的学校

寄语高中生:
“今天不能生活在未来,明天你将生活在过去”,
选择十三中,选择过一种明亮的精神生活。
——南京市第十三中学校长 张恒柱



南京市玄武区高中追求内涵发展,坚守育人品质 湖光山色相映,教育风景这边独好

玄武区高中教育:坚守品质,特色鲜明

玄武区是南京市的中心城区,区内的紫金山色、玄武湖光、明城墙韵交相辉映,集中体现了南京“山水城林”的风貌。玄武区更引以为傲的是其深厚的历史底蕴:六朝祭坛、明孝陵、中山陵、总统府,无不浸润着历史的沧桑与繁华。在厚重的文化熏染下,区内每一所高中潜心育人,每一所学校都有鲜明特色,在创造不凡的教育教学业绩的同时,坚守育人品质。

玄武区的高中建设有其明确的思路,没有把有限的钱砸在“建大楼”和“引名师”上,而是扎扎实实地花在内涵发展和文化建设这一刀刃上,因为“所谓大学者,非谓有大楼之谓也,有大师之谓也”。所以它的每一所学校虽然不大,但各美其美、特色鲜明。南京六大名校之一的十三中学生个性尽展,每年高分学生频出;九中的高推进率使其以自身实力跻身面向全市招生学校行列;而人民中学因质量优异进入第一批招生,又加入金陵中学教育集团;玄武高级中学和海安中学联合办学而使其质量提升成效显著……玄武高中教育,风景这边独好!

2017年江苏省高招政策调整后,对于办学质量显性指标的高考,玄武区普通高中教育也是连创佳绩,本一、本科达线率均位居全市第一。2020届高考,玄武区高中2066名文化类考生,本一达线1099人,达线率53.2%;本二以上达线1810人,达线率87.6%,高分学生推进情况良好,全区400分以上学生25人……至此,玄武区已连续6年囊括南京市高中教学质量所有重大奖项。



九中:培养“会思想”的人

寄语高中生:
未来需要的不是只有分数的人,而是雅气质、广见识、会思想的人。
成长路上,南京九中愿与你同行!
——南京市第九中学校长 林啟红

清晨动听的钢琴声,樱花树下的篮球少年,把学生“宠坏”的口碑食堂……地处长江路文化一条街,南京市第九中学浸润在浓厚的文化氛围中。九中以“博雅尚美”为校训,形成了“新博雅教育”的办学理念。学校倡导深受学生欢迎的“城市高中模式”,使每个学子的个性和才能得到最大限度的发展。学校艺体特色显著,教学质量优异,推进率在全市屡创新高。因为教育教学质量突出,九中多次囊括南京市普通高中发展性评估六大奖项。

“城市高中模式”,九中学生的幸福之源

在南京六大名校之后,九中是备受关注的第二梯队领头羊学校,而九中坚持的“城市高中模式”,更是让历届校友有满满的幸福感。

也因此,九中是南京市唯一拥有校友捐资设立教育发展基金会的学校,也是全市设立奖教奖学金最多的中学。目前学校有七个奖教奖学金,每年奖励优秀师生的奖金总额达50万。

九中坚持创造适合城市学生发展的高质量教育办学思路,关注活动育人,让学生在真实情境中获得知识,提高能力。正因如此,九中学习成绩优秀,综合素质全面发展,通过自主招生和综合评价初审方面也很突出。2020届高三614人次通过自主招生和初审,通过人数列全市第5名、全省第9名;42人次通过南大、东大初审,列全市公办校第8名。49人通过高考综合评价被录取,录取人数列江苏省第4名。

通过综合素质评价成功进入东大读书的2020届毕业生王昊楠说:“高中时期的许多活动对于参加综评是很有帮助的,比如物理竞赛。平时大学的一些开放日活动也是很有帮助的,这可以使我们了解一些大学的专业,也能激发学习的动力。九中给了我们参加各种活动的机会,锻炼了能力,也开阔了眼界,对于我成功通过综评很有必要。”

“二类校生源,一类校质量”,这是九中“神话”

九中的教育教学质量全市闻名,创造了“二类校生源,一类校质量”的高考神话,推进率多年来在全市遥遥领先,连续多年获得南京市高考最高奖——突出贡献奖。2020届高三参考人数668人,一本达线529人,达线率79.2%。其中,文化类参考人数581人,一本达线438人,达线率75.4%,超标115人。

2020届高三17人被清华大学、南京大学、东南大学、同济大学等一流大学建设高校(原985院校)录取。214人被南京理工大学、南京航空航天大学等一流学科建设院校录取。文艺特长生全部被中央音乐学院、上海音乐学院等著名艺术院校录取。体育特长生均被厦门大学、南京航空航天大学等著名高校录取。

据了解,九中今年计划招生学科和科技特长生共55名,录取的特长生中考分数达九中统招线,直接编入东大英才班。



人民中学:汇文脉,筑梦想

寄语高中生:
这里,教风踏实、学风优良;这里,环境优雅、设备先进;这里,不断革新、助你远航。这里,是金陵中学集团·人民中学。我们在“这里”等你!
——南京市人民中学校长 孙夕礼



汇金陵文脉,筑人民梦想。南京市人民中学始建于1887年,百年老校,底蕴深厚,特色鲜明。近年来,人民中学优异的办学成绩不仅赢得了老百姓的赞誉,也获得了教育主管部门的高度认可。

2020年5月,南京市教育局按照四星高中办学标准,对学校进行了高中办学水平的综合评估,决定将南京市人民中学纳入第一批(四星高中)招生学校。2020年9月,再传喜讯,玄武区教育局大会正式宣布人民中学加入金陵中学集团,金陵中学校长孙夕礼任人民中学校长,金陵中学委派吴国锋担任人民中学执行校长。两所百年老校交流与合作由来已久,成为集团校后,将开展更全面更紧密的合作。

精耕细作!收获人民中学的耀眼成绩单

人民中学传承“诚毅勤朴”的校训,激励一代又一代师生。“严细实恒”的教育特色、重心下移的精致管理模式,使学校的教育教学稳步推进,年年交出傲人的高考成绩单。多年来,学校的高考本一、本二达线率居全市同类校第一,超过多所四星高中。更让家长赞叹的是人民中学把一批中考成绩落后的学生送入了大学的校门。

2019届宗颖同学,中考成绩南京市16000名,经过师生三年的共同努力,高考排名达到省文科1074名。拿到高考成绩的那一刻,她激动地说:“感谢学校推行的高效学习效率本,教会了我科学规划时间;感谢学校的个性化错题本,让我数学成绩大提升!”

2020届张嘉润同学,中考南京市排名16500,高考省排名9893!她说:“每次大考后,我的导师都和我谈心,经常写评语或鼓励的话给我,老师的字温暖而有力量,激励我不断超越自己,感谢老师!2020届高考再续辉煌,大幅度超额完成奋斗目标,生均推进6000名,基地班本科达线率均为100%。总结多年办学经验,因学研教,基于学情数据精准施教,个性辅导、激励陪伴成为人民中学制胜的法宝。百年老校,汇集名校资源,站在新的起点上再次腾飞!”



玄高: 许你美好未来

寄语高中生:
为每位学生提供适合的教育,让每个孩子成为更好的自己。乘玄高,顺风飞扬,顺流远航!
——南京市玄武高级中学校长 张华

南京市玄武高级中学,致力于“给学生一段幸福而有意义的高中生活”。学校为全国德育先进学校、全国排球传统学校、全国攀岩特色学校、首届全国及江苏省心理健康教育特色学校、南京市中小学创新教育实践基地、南京市STEM试点校。学校连续十多年被评为南京市高中绩效评估优秀学校,获南京市高中发展性评估综合表彰最高奖。

牵手海中,助梦想落地开花

海安高级中学每年高考全省前100名中有10%尽出其中,每年百人以上考上C9联盟高校。2018年江苏省海安高级中学在玄武高级中学正式挂牌成立“江苏省海安高级中学联合发展基地学校”,开办“玄高海中班”。2019年在2018级海中班基础上,推进联合办学2.0模式,成立玄武高级中学海中部,海安高级中学派驻多名骨干教师,担任级部主任、班主任,参与管理。

高三海中班作为“玄高海中班”第一届学生,在八省联考和南京市几次模拟考试中,本科推进率都稳居全市前列,最近的南京市二模本科推进率达200%。

破风前行,将逆袭变成常态

破风前行,学校始终坚持以“低进高出”为新坐标,以三星的生源,不断超越四星的升学率,创造又一个又一个逆袭的奇迹。在2018年高考中,孙宏伟、谢明宇等分别被西北工业大学、东南大学录取,本科达线率91.6%;在2019年高考中,本一、本科人数均居同类校第一名。理科班谢石林同学高考成绩390分,省排名5770名,该生中考南京市排名15727;高三(9)班本科达线率100%;在2020年高考中,本科达线率、本科推进率等各项数据在同层次学校名列前茅,超过多所四星学校,创造了逐梦成长、做好自己的示范性教育奇迹!

